

2022年第8期新闻稿：在关塔那摩违反日内瓦公约之徒逍遥法外，揭露其罪行之人却身陷囹圄



《无题（葡萄架）》艾哈迈德·拉巴尼（巴基斯坦）作于2016年
拉巴尼遭受了中情局长达545天的折磨，后于2004年被转移到关塔那摩，未经指控被关押至今。

亲爱的朋友们：

三大洲社会研究所向您问好。

20年前的1月11日，美国政府把所谓“反恐战争”中扣留的第一批“受押者”转移到关塔那摩湾军事监狱。时任国防部长拉姆斯菲尔德说：“对待这些人，我们打算在大多数情况下适当参照日内瓦公约。”请注意，是“大多数情况下”。很快，来自红十字国际委员会等方面的大量证据表明美方违反了日内瓦公约，许多囚犯遭到虐待。直到2002年12月，美国媒体才报道称：“关塔那摩的不少囚犯可能不是恐怖分子。”

过去20年间，已知约780名“受押者”曾关押于此。目前仍有39名在押囚犯，大多从未受到指控。虽然拜登总统表示有意关闭该拘留营，实际上却批准了扩建计划。拜登政府耗费400万美元在监狱里新建了不对公众开放的秘密法庭。目前尚不知晓在押囚犯是否会面临审判并就此决定命运。2022年1月10日，联合国人权理事会的独立专家指出：“关塔那摩湾的恶名是无可比拟的，这里系统使用酷刑等残忍、非人、有辱人格的手段，数百名人士被押送至此地，基本人权被剥夺。”



《墓穴幻象》易卜拉欣·萨利希（苏丹）作于1965年

囚犯萨米·哈吉2001年12月15日在阿富汗、巴基斯坦边境遭巴方军队逮捕，2002年1月6日被移交美国，当年6月14日被转移至关塔那摩，2008年5月31日才获释到达卡塔尔多哈。美国政府**指控**哈吉为基地组织成员、塔利班和穆斯林兄弟会领袖。他还被控通过沙特慈善机构哈拉曼基金会向车臣组织提供武器和资金。

我们得以了解这些细节，有赖于哈吉2011年4月经维基解密向媒体披露的《受押者评估简报》。**关塔那摩监狱文件**之所以引人注目，是因为每份简报都揭露了“反恐战争”的荒谬。仔细阅读哈吉的简报可以**发现**，他根本不是这些组织的领导人，只是半岛电视台记者。他2000年初加入半岛电视台，2001年10月派驻阿富汗，与优素福·索利、萨达赫·阿卜杜勒·哈克共事。关于他是基地组织、塔利班、穆斯林兄弟会成员的指控可谓无中生有。根据简报，美国把他带到关塔那摩，只是为了让他提供半岛电视台的培训方案及其在阿塞拜疆、科索沃、马其顿运作的慈善团体情况。

2007年，哈吉的律师克莱夫·斯塔福德·史密斯**写道**：“哈吉已经绝食230多天，时间比1980年爱尔兰共和军的绝食者还长三倍多。”抵达多哈时，哈吉**自称**被审讯了130次，大多与他在半岛电视台的工作有关。

简报帮斯塔福德·史密斯等律师看清关塔那摩监狱的幕后黑手，识破他们的谎言。这些信息能够公开，维基解密功不可没。正如人权专家所言，对关塔那摩罪恶负有责任的人全都没有因“系统使用酷刑”而受审。然而，维基解密联合创始人、发布者阿桑奇正身陷有**英国关塔那摩**之称的贝尔马什监狱。美国试图引渡阿桑奇，使他面临间谍罪的指控。阿桑奇是谁，为何美国要如此急切地引渡他？三大洲社会研究所与**国际人民大会**共同发布了第13期红色警报《释放阿桑奇》（*Free Julian Assange*）。



阿桑奇是谁，维基解密是什么？

阿桑奇是一名澳大利亚记者、信息发布者，2006年参与创办维基解密。该网站旨在披露政府官员、企业职员匿名爆料的文件，受启发于丹尼尔·埃尔斯伯格1971年披露五角大楼文件，该份美国政府内部文件揭露了对越战争的谎言。2006-2009年间，维基解密发布了一系列重要文件，包括披露法西斯政党英国国家党成员名单（2008年）、秘鲁石油丑闻（2009年）、美国和以色列对伊朗核能设施进行网络攻击的报告（2009年）。2013年，国际新闻工作者联合会称维基解密是“以公众知情权为己任的新型媒体组织”。

2010年，驻伊美军情报分析师切尔西·曼宁从美国政府服务器上下载了数十万份文件、视频。她将这些资料交给维基解密，并附言：“这或许是当今时代最为重要的资料，可以驱散战争的迷雾，揭示非对称作战的本质。”2010年11月，维基解密与主流报纸《明镜周刊》《国家报》《卫报》《世界报》《纽约时报》共同发布了曼宁这批资料中的**外交电报**。维基解密还发布了**伊拉克战争日志**、**阿富汗战争日记**，揭露美军在两国的战争罪行。在资料中一段2007年的机密视频里，美军杀害了包括路透社员工在内的平民。维基解密以“附带谋杀”为题发布了这段**视频**，深刻影响了公众对美国战争性质的看法。

2010年11月，美国司法部长埃里克·霍尔德表示，司法部将持续对维基解密展开积极的犯罪调查。

阿桑奇为何被囚禁于英国伦敦的贝尔马什监狱？

2010年12月初，美国一些资深政客呼吁政府根据1917年《反间谍法》指控阿桑奇。瑞典的性侵案指控把阿桑奇卷入法律纠纷。他愿意到瑞典接受指控，但希望瑞典政府承诺不将他引渡到美国，因为他可能会因间谍指控面临终身监禁。与美国关系密切的瑞典予以拒绝。2012年，阿桑奇获得厄瓜多尔驻伦敦大使馆的庇护。2019年4月，厄瓜多尔政府将阿桑奇移交给英国当局，以与国际货币基金组织换取于己有利的交易。阿桑奇被投入贝尔马什监狱，等待引渡听证会。但由于瑞典已经撤销了调查，**引渡**的目的地并非瑞典，而是美国。

美国政府以18项与获取、发布机密文件相关的指控**起诉**阿桑奇，他可能因此被判处长达175年的徒刑。然而，其中17项指控是阿桑奇被英国羁押后才提出的。他最初只被**指控**与曼宁合谋破译密码并入侵五角大楼的计算机系统，仅会被处最高5年的短期徒刑。但问题在于，美国政府并无证据表明阿桑奇与曼宁合谋入侵美国服务器。曼宁也表示，她获取文件并提供给维基解密都是单独行动。

因此，美国政府企图引渡阿桑奇，根据《反间谍法》下的索取、获取、发布机密信息罪进行审判。但换句话说，这些罪名只是调查记者的职责。因此，阿桑奇正是因新闻工作受到起诉的。

如何争取释放阿桑奇？

动员。2022年2月25日走上街头，在英美使领馆外抗议，要求两国政府尊重国际法和阿桑奇的基本权利。

寄信。在国际人民大会起草的**信**上签名，寄给当地的**英国使领馆**，要求他们遵守法律。

参与。在**社交媒体**上关注国际人民大会，了解更多阿桑奇案件的情况和他对当今反帝斗争所作的贡献。把我们的资料分享给你所在的团体、组织。帮我们宣传必须释放阿桑奇的理由。在线注册参与贝尔马什法庭审判，释放阿桑奇。



2020年，罗杰·沃特斯在伦敦为阿桑奇举行的一次集会上发表了讲话。致结束词时，他**讲述**了他母亲的一个故事：

二战前，我母亲曾在英格兰北部当补习班老师。她看到工人的孩子在隆冬时节冒着大雪赤脚上学。那一刻，她心中的希望之灯点亮了，再未熄灭，一生赤诚燃烧。我十三四岁时，有一天她对我说：“罗杰，人的一生会遇到困难，也需要思考难题。很多时候不能一帆风顺。我给你的建议是：探求真相，全面思考问题；尽可能听取他人的意见，保持客观。斟酌到最后，也就没那么难了，接下来就简单了。要做对的事。”

要做对的事：释放阿桑奇，关闭关塔那摩监狱。

热忱的

Vijay